

QUESITO N. 1

Con la presente siamo a richiedere chiarimenti per RTI costituenda circa il possesso delle certificazioni ISO 18001 e 14001 in sede di offerta tecnica se obbligatorie per mandataria e mandanti o possono essere solo in capo alla mandataria/capogruppo?

RISPOSTA AL QUESITO N. 1

Le suddette certificazioni possono essere solo in capo alla mandataria/capogruppo.

Il possesso delle certificazioni ISO 18001 e 14001 ai sensi del § 14.3 del Disciplinare di Gara costituisce titolo in sede di valutazione tecnica dell'offerta per l'eventuale attribuzione del relativo punteggio e non è richiesto quale requisito di partecipazione alla procedura di appalto. Pertanto tale possesso deve essere presente in capo al singolo "concorrente" inteso nel suo complesso ed indipendentemente dalla sua conformazione in Raggruppamento/Associazione e/o dal numero delle persone giuridiche che lo compongono.

QUESITO N. 2

Con riferimento alla gara in oggetto si richiedono i chiarimenti seguenti:

- 1 Al fine di ottemperare alle richieste dell'ente relativamente alla definizione progettuale delle proposte migliorative si chiede di mettere a disposizione dei partecipanti file editabili in formato dwg.
- 2 Con riferimento al Disciplinare di gara pag.26 in cui si legge per le proposte migliorative riguardanti una soluzione diversa del progetto posto a base di gara il concorrente deve sviluppare l'analisi del solo sovrapprezzo evidenziando comunque le eventuali voci di elenco prezzi (codice + descrizione) che intende sostituire o integrare; al fine di evitare errori di interpretazione, si chiede di voler fare un esempio pratico di cosa si intende per solo sovrapprezzo poiché non è detto che una proposta migliorativa implica un sovrapprezzo. Inoltre si chiede di specificare come indicare all'interno della nuova analisi il codice + la descrizione che si intendono sostituire o integrare. In ogni caso si chiede se bisogna allegare nell'offerta economica anche le singole schede analitiche analisi nuovi prezzi.
- 3 Al fine di redigere il quadro di raffronto comparativo si chiede di mettere a disposizione dei partecipanti file editabili (Primus, Dcf. Ecc) del computo metrico o della lista delle categorie.

RISPOSTA AL QUESITO N. 2

- 1 **Non è possibile mettere a disposizione dei partecipanti file editabili in formato dwg in quanto protetti dal diritto d'autore.**
- 2 **La lista delle proposte migliorative dovrà contenere per ogni voce che si intende sostituire/integrare dell'Elenco Prezzi, l'indicazione del solo sovrapprezzo o alternativamente il valore zero qualora alla proposta migliorativa non corrisponda un sovrapprezzo; dovrà essere redatto un computo metrico estimativo nel quale il Concorrente analiticamente indicherà le voci relative alle proposte migliorative; il computo metrico dovrà avere un importo pari a quello a base di gara (euro 2.623.654,12). Per le proposte migliorative che riguardano un'opera aggiuntiva al progetto il concorrente deve sviluppare l'analisi dell'intero prezzo.**
- 3 **Si rende disponibile il file in formato PRIMUS del computo metrico.**

QUESITO N. 3

In riferimento alla procedura aperta di cui all'oggetto la nostra ditta qualificata per cat. OG2 partecipa in Ati verticale con impresa mandante in possesso della cat. OG11. La nostra ditta è in possesso della certificazione iso 14001, mentre l'impresa mandante non è in possesso di suddetta certificazione; si chiede pertanto se possiamo partecipare con l'impresa mandante non in possesso della certificazione iso 14001:2015.

RISPOSTA AL QUESITO N. 3

Il possesso della certificazione ISO 14001 rileva ai fini dell'attribuzione di un punteggio in sede di valutazione dell'offerta tecnica del concorrente non ai fini della partecipazione o meno alla procedura di appalto (cfr § 14.3 del disciplinare di gara); pertanto l'impresa mandante non in possesso della certificazione iso 14001:2015 può partecipare alla gara.